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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dünya 
Kur 34 seviyesi etrafındaki seyrini sürdürürken piyasalarda bugün Hazine'nin iç piyasadaki uzun 
vadeki ihraçları ile veri gündemi izlenecek. 
 
Hazine dün, bir yıl vadeli kuponsuz ve dört yıl vadeli TLREF'e endeksli tahvil ihraçları ile yaklaşık 
50 milyar TL borçlandı. Eylül ayında 177.6 milyar TL iç borçlanma hedefleyen Hazine, bugün yedi 
yıl vadeli değişken faizli ve 9 yıl vadeli sabit kuponlu tahvillerin yeniden ihraçları 
gerçekleştirilecek. 
 
Veri gündeminde ise bugün, Temmuz ayı iş gücü ve sanayi üretimi istatistikleri izlenecek. 
Geçen ay sonunda yukarı yönlü hareketi yavaşlayan dolar/TL illikit piyasada görülen 34.55  
zirvesinden geriledi. 
 
 Geçen haftaya 34.1 civarında başlayan kur haftayı 34 seviyelerinde tamamladı. Kurda bu sabah 
ilk işlemler de 34.1'in hemen altında oluştu. 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan dün kabine toplantısı sonrası ekonomiye ilişkin "Türkiye, 
enflasyonu düşürerek büyüyecek, Para, maliye ve gelirler politikalarını uyum içinde yürüterek tek 
haneli enflasyona mutlaka ulaşacağız" dedi. 
Enflasyon düştükçe yatırım ortamının iyileşeceğini belirten Erdoğan, "...öngörülebilirlik artacak, 
rekabet güçlenecek ve istikrarlı yüksek büyüme olacak. Bu süreç, beraberinde kalıcı refah artışını 
getirecek" dedi.  
 

Asya borsaları, Wall Street'te dün kaydedilen yükselişe paralel olarak verdiği kayıpları telafi 
ederek hafif yükselse de zor durumda olan Çin ekonomisine ilişkin endişeler risk iştahı üzeinde 
baskı oluşturdu. 
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi dün %1.11 düşüşle bir ayın dip 
seviyesini görmesinin ardından bugün son olarak %0.15 yükseldi. 
Japonya'nın Nikkei endeksi %0.36 artış kaydetti. 
 
Wall Street, dün ABD'nin başlıca üç hisse endeksinin %1'den fazla yükselmesinin ardından geçen 
haftaki satışlardan toparlanarak yükseldi. 
ABD'de yarın açıklanacak olan tüketici enflasyonu verilerinde manşet enflasyonun düşmeye 
devam ederek Ağustos'ta yıllık bazda %2.6'ya gerilemesi bekleniyor. 
 
ABD Merkez Bankası'nın (Fed) gelecek hafta gerçekleştireceği para politikası toplantısında faiz 
indirimine gideceğine neredeyse kesin gözüyle bakılırken piyasalar beklenilenden büyük 50 baz 
puan faiz indirimi olasılığını %29 olarak fiyatlıyor. Yılın geri kalanı içinde yaklaşık 110 baz puan 
faiz indirimleri öngörülüyor.  
 
Çin'de dün açıklanan tüketici enflasyonunun Ağustos'ta birkaç ayın en hızlı artışını kaydettiğini 
ancak iç talebin kırılgan kaldığını ve üretici fiyatlarındaki düşüşün şiddetlendiğini göstermesiyle 
Çin ekonomisinde büyümeye ilişkin endişeler de Asya'da piyasalar üzerinde baskı oluşturdu. 
 
 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3KS03D


USD/TL  
Veri akışı bakımından sakin bir günü geride bıraktık. Cuma günü dolar endeksinde başlayan 

tepki yükselişi dün de devam etti. Dolar/TL tarafında ise Fitch Ratings’in bir kademe not 

artırımı sonrasında ilk işlem gününde sınırlı yükseliş eğilimleri kaydedildi. İstanbul Sanayi 

Odası Türkiye imalat sektörü ihracat iklimi endeksi ağustosta bir önceki aya göre 0,5 puan 

artış kaydederek 51,3 seviyesine yükselirken, son 8 ayda eşik değer olan 50 seviyesinin 

üzerinde kalmaya devam etti. Bugün içeride sanayi üretimi ve işsizlik oranı verileri izlenecek. 

ABD tarafında ise veri akışı sakin. Yarın ise kritik ABD enflasyon verileri takip edilecek. Bu 

görünüm altında Dolar/TL, bu sabah 34,08’li seviyelerde yatay seyirlerde hareket ediyor. 

Dolar endeksi ise 101,60 seviyelerinde bulunuyor. 

Teknik Analiz: Dolar/TL 34  seviyelerindeki yatay seyrin devam ettiğini görüyoruz. Kurun 34 

seviyesi üzerinde 34,27 ve 34,40 direnç seviyelerini, 34 seviyesi altında ise 33,91 ve 33,64 

seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 33,91/33,64 

Dirençler: 34/34,27/34,40 

 

 
 

➢ EUR/TL  
EUR,Salı günü Asya seansında dokunulan alanı civarındaki bir haftalık düşük seviyeden birkaç 

pip toparlandı ve şimdilik iki günlük kayıp serisini sonlandırmış gibi görünüyor. Ancak, bazı 

takip eden ABD Doları (USD) alımlarının ardından anlamlı bir değer artışı hareketi hala 

belirsiz görünüyor.Yatırımcılar, Cuma günü karışık ABD istihdam raporunun yayınlanmasının 

ardından Eylül ayında Federal Rezerv'in (Fed) daha büyük, 50 baz puanlık (bps) bir faiz oranı 

indirimi için bahislerini azalttı. Bu, Greenback'in üst üste üçüncü gün bazı alıcıları çekmesine 

ve geçen hafta dokunulan aylık zirveye yaklaşmasına yardımcı oluyor ve bu da EUR/USD 

paritesi için bir karşı rüzgar olarak görülüyor. 

Teknik Analiz: Teknik olarak 37,66 seviyesi ilk destek bölgesini ilk destek seviyesi olarak takip 

ediyoruz. Bu seviye altına geri çekilmelerde 37,22 ve 37 diğer destek bölgelerini takip 

ediyoruz. Olası yükseliş denemelerinde 38,17 ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu 

seviye üzerinde ise 38,44 seviyesini takip ediyor olacağız. 

 



 
 

Destekler: 37,66/37,22 
Dirençler: 38/38,17/38,44 
 

 
 

➢ GBP/TL  
Birleşik Krallık'ta yatırımcılar, Salı günü yayınlanması planlanan Temmuz ayında sona eren 
çeyreğe ait istihdam verilerini yakından izliyor. Bu işgücü piyasası raporu, İngiltere Merkez 
Bankası'nın (BoE) yılın geri kalanına ilişkin faiz oranı kararlarına ilişkin piyasa beklentilerini 
önemli ölçüde etkileyebilir.Tahminler, İşsizlik Oranının %4,2'den %4,1'e düşebileceğini gösteriyor. 
Bu arada, ikramiyeler dahil Ortalama Kazançların önceki %4,5'ten %4,1'e düşmesi bekleniyor. 
Ücret artışındaki yavaşlama, İngiltere Merkez Bankası'nın ek faiz oranı kesintilerine yönelik 
beklentileri güçlendirebilir, çünkü bu, hizmet sektöründeki enflasyonist baskıların olası bir 
hafiflemesine işaret edebilir. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL iki hafta önce girmiş olduğu 45.20/44.13 bandı arasındaki seyrini 

sürdürüyor. Bu hafta Avrupa Merkez Bankası faiz kararı, gelecek hafta ise ABD ve İngiltere 

merkez bankalarının kararları açıklanacak. Piyasanın beklentileri dışında gelişmeler 

yaşanmadığı sürece bu band arasındaki seyrin sürmesini bekliyoruz.Bu band dışında 45,20 

seviyesi üzerinde 45,66, 44,25 seviyesi altında ise 44,65 seviyelirini takip ediyor olacağız. 

Destekler:44,13/44,34/44,65 

Dirençler: 45,20/45,66 

 

 



 
ALTIN   

 Önceki işlem gününde 2,501.82 seviyesinden kapanan ons altın için günlük kayıp %0.15 olarak 
gerçekleşti. ABD tahvil faizlerinde gözlenen yukarı yönlü hareket ons altını aşağı yönde baskılıyor.  
 
Teknik Analiz: Gün içi yukarı yönlü hareketlerde 2,503.56 seviyesi takip edilebilir. Bu 

seviyenin geçilmesi durumunda 2505/2510/2512 dirençleri önemli hale gelebilir. Olası geri 

çekilmelerde ise 2499/2497/2492 destek seviyeleri olarak izlenecektir. 

Destekler: 2499/2497/2492 

Dirençler: 2505/2510/2512 

 

 

PETROL 
Petrol fiyatları, tropik fırtına Francine'den kaynaklanan arz kesintilerine rağmen Çin'deki zayıf 
talep ve küresel arz fazlası risklerinin piyasa üzerinde baskı oluşturmaya devam etmesiyle 
geriledi. ABD Sahil Güvenliği, fırtınanın Körfez boyunca ilerlemesiyle dün akşamı Brownsville ve 
diğer küçük Teksas limanlarındaki tüm faaliyetlerin durdurulması yönünde talimat verdi. 
Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.14 gerileyerek 71.74 dolar seviyesinde işlem 
gördü. ABD hafif ham petrolü %0.22 gerileyerek 68.56 dolar seviyesinde işlem gördü. 
İki ham petrol de dün yaklaşık %1 yükselmişti. 
 

 

➢ 5 YILLIK CDS 



 
 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem 

görüyor.  

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
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to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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